

文學類國中組第三名

邱映蓉

最美麗的風景

當旭日緩緩升起照在大地上時，微微的光線從窗外投射到屋內，栩栩的微風輕輕從窗口拿到入場卷，進入屋內，吹開放在桌上的檔案夾，一張特別不起眼的紙從裡面被挑選了出來，那上面描寫著老師對我的評語，我慢慢地拿起它細讀了一遍，內心湧上了一股暖流，這是很多人帶給我的動力，讓我可以驕傲地露出笑容，讓我有足夠的力量努力到現在。

我推開窗，清新舒服的空氣迎面而來，聽到樹上鳥兒們唱著優美的樂章，跳躍的音符朝著我揮揮手，我深深的被吸引住了，愉快地往公園走去，我漫步在阡陌上，朝陽溫暖擁抱了我，這時腦中的影片開始旋轉著，一幕一幕的從我眼前跳出，帶我回想著過去的種種，因為有他們，讓我對這世界充滿了信心。

呱呱墜地的那一刻，宏亮的哭聲，我向全世界宣告我的到來，我跟其他嬰兒一樣，得到了家人們滿滿祝福和愛，整個家都因為我的到來，沉醉在開心的氛圍中，爸爸、媽媽把我照顧的無微不至，哥哥總是在我身旁繞來繞去試著跟我打招呼，我是外公外婆的開心果，大大的眼睛總是轉啊轉、肥嘟嘟的小手和小腳總是忙碌著動來動去、像蘋果般白裡透紅的皮膚總是想讓人咬一口，我是一個人見人愛的小女孩，我可以說是被愛圍繞著的幸福女孩。

快樂女孩，漸漸的被發現了她的與眾不同，不喜歡和別人玩，到人多陌生的地方，就會哇哇大哭不肯進去，只想用自己的方式來玩玩具，不太會說話，彷彿像生活在另一個封閉的世界裡，我的家人就像熱鍋上的螞蟻，到處尋找問題的所在，不斷的帶我去看醫生，我的自閉症，並沒有讓她們沉溺於悲傷中，而是更積極的尋找方法幫助我，帶我去做更多的治療，東奔西跑的跑遍了所有大醫院和小診所，既使只有短短半小時的課程，卻需要開一個多小時的路程和漫長的等待時間才能就診，這樣的辛苦是日復一日的在進行，只要是對我好的爸媽就一定會去做，當時的我並不懂，常常做出讓他們生氣的事情:我會像個人形立牌的站在冰箱前面哇哇大哭，哭鬧有如打雷聲；身體不舒服時說不出來，感覺有成千上萬的螞蟻在身上爬，我就會像滾筒般在地上打滾，不然就是汗如雨下坐在椅子上發呆。爸媽不了解我，我也無法和他們溝通，這時只能像瞎子摸象般，常要經過數十次或更多次的錯誤嘗試，才能得到正確的答案，所以家裡常常像戰場，要應付我這顆未爆彈，雖然如此，他們還是照單全收，沒有怨言地幫我收拾善後，家人們的支持及不放棄，讓我在一次又一次的跌倒之後，心中仍有滿滿的勇氣向前走。

時間滴答滴答的流逝，轉眼我已要上小學了，我的心情如雲霄飛車，有時覺得心花朵朵開，但有時頭上又會出現很多的烏雲，忐忑不安地度過我的暑假，這一幕彷彿還深印在腦中。第一天進小學校門時，腳像是裝了千斤重的鐵鎚寸步難行，身上就像有千萬個馬達不停抖動著，這讓我有種心臟快要停了的感觉，當我看到身旁的景象，腦子出現了一大堆的問號，有的孩子一直大哭大鬧、有的卻是一直想拉著媽媽回家，當時的我真的好像被鐵鎚重重打了一下，才發現我有多麼的幸福，有媽媽可以牽著我的手進學校並在學校陪我，頓時，緊張不安的情緒長了翅膀飛奔出去。

焦慮不安的小學生活，難以融入同學的我，為了努力克服不安情緒，我在每節下課鐘聲一響，像一陣風的跑去操場找一個鞦韆，坐上鞦韆像鐘擺般的擺動著，心情好時就會盪到很高，彷彿想要抓住天空的雲朵，耳朵聽著鐵鍊互相摩擦的嘎嘎聲，仰望著不斷有圖形變化的天空，臉上留下的汗水如水滴般，一下就被風吹乾了，我露出滿足的笑容，靠著這小小的滿足是支撐自己努力融入這社會的動力。上課時，我努力學習，雖然明瞭老師在教的知識，但是我沒辦法讀出正確的發音，字寫的也跟鬼畫符一樣，數字畫圈圈數數，永遠沒辦法畫到正確的數量，下課時，我很想跟同學玩，但無法參與在別人的活動中，只好站在旁邊看著同學們高興地一起玩跳房子、丟球，因為無法將話說得很好，我孤立的站在一個黑暗的房間，心情也是盪到谷底，周遭的人常試著找各種的資源來幫助我，老師們更是絞盡腦汁想些特殊方法來教我，大家一試再試卻束手無策，然而，此時有人默默的為我撥開了前方重重迷霧，一位心理師她觀察我、協助我，並耐心的指引我，我的溝通出口被找到了，她教我用打電腦跟別人溝通，教我用打字說出我的想法和算出正確的答案，下課時身邊會圍繞著想和我聊天的同學，我不再是孤獨一人，她像是一盞燈，照亮了我的人生，我的心情從黑色慢慢地轉成彩色，原本在課業上被認為無法學習的我，再一次重新的跟上所有課程。

成長的道路上，總是充滿著大大小小的考驗等待著我去克服，然而上天總是會偷偷的派給我很多的守護天使，無時無刻的圍繞在我身邊。老師和同學們就是我的安心丸，只要我有困難或危險，他們就會像超人一樣出現來幫我，讓我的情緒盡量達到安定，焦慮盡量降到最低，例如，我常常會在課堂上發出聲音，老師會不時的提醒我，而同學們會假裝忽略我的聲音，讓我不會覺得尷尬，考試的日子越接近，我就越感到焦躁，聲音也就不自覺的越來越大聲，越來越頻繁，因為很多事情是我無法控制的，所以常常會變成一個麻煩的製造者，讓周遭的人不知所措，心裡感到壓力太大，身體就會有脫序的演出，第一次的癲癇發生在教室裡，突然二話不說倒下的我，全身抽蓄和口冒白沫，眼睛翻到只看到眼白，恐怖的程度連我到現在都不敢去想，給大家驚嚇的指數可達百分之九十，坐我旁邊的女同學被我嚇到呆站在後面哭泣，有些同學圍在我身邊用顫抖

的聲音試著想叫醒我，還好老師立刻告訴同學應該如何做，按部就班的指揮同學，同學飛快地衝去找護士阿姨，做了緊急的處理，才讓我身體慢慢穩定下來，那幾秒鐘對我是很重要的，清醒後的我感到非常內疚，經過那次的發作，她們常常會緊跟在我身旁，對我關愛的眼神沒有停過，如果發現我有任何異狀，就會馬上用溫柔的口吻問我，或有時親切的搭著我的肩膀，叫我不害怕，有時會想跟我打字溝通問問我的心情，很感恩老師同學們對我的包容和幫助，也很感激大家伸出溫暖的雙手握住我，讓我對這世界不再感到恐懼而是溫暖，雖然已經畢業兩年，一幕幕的畫面彷彿還歷歷在目，我真的很高興能和她們一起共度了那段童年時光，這些美好回憶將深深地留住我的心中。

早晨的公園，青綠色的小草上沾滿珍珠般露水，剛舒醒的花兒們伸著懶腰，清新帶點草香的芬多精飄散在每個地方，我停下腳步，看著地上勤奮的螞蟻像軍隊正在搬運糧食，看著蜜蜂蝴蝶們忙碌的在花叢中努力的穿梭，看著老人們正在跟著音樂輕搖身體跳著愉快的舞步或慢慢的移動身體調整呼吸的在練太極拳，大家都非常努力的為自己而活，這讓我想到進入國中就讀的我來說也是一樣的。

「國中」一個跟小學相差十萬八千里的地方，我用強烈的決心選擇了自己要讀的學校，想要證明自己的不平凡，對我來說它就像是戰場，像士兵隨時拿槍等著出征，大小不間斷的考試，常常令我喘不過氣來，國中的課程多樣化，很多作業都需要靠小組來完成，我最害怕的就是分組活動，沒有人願意和我同一組，被孤立在這殘酷的世界裡，有如自身漂浮在汪洋大海般，很多事情我還是需要靠別人的協助才能完成，還好我幸運地遇到了一些善良又體貼的同學，雖然我們沒有很多交談，但是她們常常會有一些窩心舉動，上體育課時，她們會先站在走廊等我，分組活動時，她們也會挑選我擅長的 ppt 讓我負責，一個微微的笑容，一個不易察覺的舉動，都讓我感到大大的溫暖。

上了國中，書包的重量是一天一天地增加，心情也是越來越沉重，媽媽因為怕我的肩膀受傷，每天都幫忙我很多事，每天我都快步地走在前面，她則是肩上背著沉重的電腦，駝著背緩慢地走在我的後面，為了讓我跟上進度，讓我能無憂無慮的學習，努力的幫我抄筆記畫重點，即使她很累很想睡，也還是必須坐在教室裡陪我上課，我偶爾在學校還是會有小狀況出現，讓她為我擔心。

在一路走來的人生中，我很幸運的始終有一個身影一直陪伴在我身邊，不論任何時刻，我只要一轉頭就能看到她－媽媽，她陪著我經歷喜怒哀樂，不離不棄的默默在身旁，她就像我的左右手，所以母親的陪伴對我是非常的重要，她不僅能讓我的焦慮降低，有十足的安全感，更是我堅強的後盾，由於媽媽的陪伴，讓我的癲癇沒有再發作，只是對她很抱歉，讓她沒有休息放鬆的時間，我

很謝謝她，對我的付出，我會更認真的生活，希望未來的每一天，她能以我為榮。

每一段影像，每一個畫面，都深深的埋藏心中，每一位天使，每一次付出，都牢牢的銘記腦中，千言萬語說不出的感激，讓我的生命如同一幅燦爛炫彩之畫，頓時，公園人潮已退去，太陽已升起，陽光已耀眼的照著大地，我將隨著這希望之光的腳步，繼續的往前行。